

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, отъ 1 до 2-хъ часовъ по-полудни.

Статьи, доставляемыя для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемыя безъ обозначенія условий, считаются безплатными и несутся въ полное распоряженіе редакціи.

АДРЕСЪ.

Редакция и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Варягинской улицы, домъ Ротшильда, въходъ съ Головинскаго проспекта.

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для приема подписки и объявленій открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6 до 8 часовъ вечера. Плата за объявленіе—за размѣщаемое мѣсто, по восьми коп. за строку летита; на первую строку размѣщается годовой объявленій отъ общественныхъ и сословныхъ учреждений и мѣстныхъ редакцій. За объявленія, требующія особаго проработанія—по соглашенію съ конторой. За рассылку при газетѣ объявленій взимается восемь руб. съ тысячи экземпляровъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: Subscription in Tiflis, monthly/quarterly/annual rates, and postage costs.

Отдѣльные номера по 5 коп.

КАВКАЗЪ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго и изъ-за границы, кромѣ Франціи, принимаются исключительно въ центральной конторѣ объявленій, бывшей Л. Метцель, въ Москвѣ, Мясницкая, домъ Спиридонова.

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Высочайшій приказъ по военному вѣдомству. НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграммы (отъ Сибирскаго телеграфнаго агентства). Тифлисская жизнь: Празднованіе дня покоренія Западнаго Кавказа. Кавказская жизнь: Изъ Ново-Баязета. Русская жизнь: Утвержденіе проекта правилъ, касающихся содержанія бухтъ и пользованія морскими прибрежьями.

ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ.

Въ воскресенье, 21-го мая, въ Тифлисе отпраздновано было покореніе Западнаго Кавказа. Въ этотъ день, благодаря прекрасной погодѣ, въ Александровскомъ саду было отслужено военнымъ духовенствомъ въ предствительствѣ протоіерея С. И. Гумилевскаго благодарственное Господу Богу молебствіе съ провозглашеніемъ установленнаго на этотъ случай многолѣтня, причемъ были произведены 21 пушечный выстрѣлъ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Въ понедельникъ, 22-го сего мая, въ день кончины въ Бозѣ почившей Государыни Императрицы Маріи Александровны, имѣетъ быть совершена въ Сіонскомъ кафедральномъ соборѣ заупокойная божественная литургія, а по окончаніи оной панихида. Начало литургіи въ 10 часовъ утра. Форма одежды—парадная. При панихидѣ имѣть трауръ на лѣвомъ рукавѣ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Въ воскресенье, 21-го мая, въ Тифлисе отпраздновано было покореніе Западнаго Кавказа. Въ этотъ день, благодаря прекрасной погодѣ, въ Александровскомъ саду было отслужено военнымъ духовенствомъ въ предствительствѣ протоіерея С. И. Гумилевскаго благодарственное Господу Богу молебствіе съ провозглашеніемъ установленнаго на этотъ случай многолѣтня, причемъ были произведены 21 пушечный выстрѣлъ.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЕ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

Опредѣляются въ службу: про исходящій изъ купеческихъ сыновей, житель м. Салыана, Ибрагимъ-Гаджи Ага-Мамедъ-оглы Мирзалевъ—согласно просьбѣ, въ девятское уѣздное полицейское управленіе, съ причисленіемъ къ III-му разряду канцелярскихъ служителей по происхожденію, съ 8-го сего мая; житель гор. Шуши Юанесъ Наджаровъ—согласно просьбѣ, въ бакинское городское полицейское управленіе, съ причисленіемъ къ III-му разряду канцелярскихъ служителей по происхожденію, съ 12-го сего мая.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЕ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

Опредѣляются въ службу: окончившій курсъ наукъ въ Императорскомъ вѣдомствѣ университетѣ, по юридическому факультету, дѣйствительный студентъ сего университета Рудольфъ Кричновичъ—кандидатомъ на судебныя должности, безъ содержанія, при елисаветпольскомъ окружномъ судѣ, съ возложеніемъ на него временнаго исправленія вакантной должности помощника секретаря окружнаго суда, по уголовному отдѣленію, съ 10-го сего мая.

НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Назначены: помощникъ секретаря елисаветпольскаго окружнаго суда, исправляющій обязанности приходо-расходника суда, Хачатуръ Шабаговъ—исправляющій должность судебного пристава при окружномъ судѣ, съ оставленіемъ на немъ обязанностей приходо-расходника, съ 10-го сего мая.

НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Телеграммы. (Отъ Сибирскаго телеграфнаго агентства). 20-го мая.

ПЕТЕРБУРГЪ.

Сегодня въ новомъ адмиралтействѣ состоялась закладка броненосца „Гангутъ“, полуброненосной канонерки. Присутствовали: адмиралъ...

на жер. 4-хъ л.—3 п. 16 ф., 5 л.—3 п. 24 ф., 6 л. и старѣе—3 п. 30 ф., на кобыл.—5 ф. менѣе, на рожденных въ Россійской имперіи, чистокровныхъ английскихъ, 5 ф., а за границей—10 ф. болѣе опредѣленнаго выше вѣса.—2-й лошади изъ приза и подписныхъ 20%, 3-й—своя подписка. II. Призъ тифлисскаго скакового общества 150 руб. для жереб. и коб. 3-хъ лѣтъ, рожденных въ предѣлахъ Кавказскаго края. Дистан. 2 вер. 133 саж.; подписка по 10 руб. съ лошади накануне скачки. Вѣсъ на жереб. 3 п. 5 ф. 2-й лошади изъ приза и подписныхъ 20%; 3-й—своя подписка. III. Призъ государственнаго коннозаводства 200 руб. для жер. не моложе 4-хъ лѣтъ и коб. 4-хъ и 5 лѣтъ, рожденных въ предѣлахъ Кавказскаго края. Дист. 3 версты; подписка по 5 руб. съ лошади накануне скачки. Вѣсъ на жереб. 4 л.—3 п. 16 ф., 5 л.—3 п. 24 ф., 6 л. и старѣе—3 п. 30 ф., на коб.—5 ф. менѣе. 1-й лошади 150 р. и подписныя; 2-й лошади—50 руб. и 3-й—двойная подписка.

IV. Призъ государственнаго коннозаводства 500 руб. для жер. не моложе 4-хъ л. и коб. 4-хъ и 5-ти лѣтъ всѣхъ странъ. Дистан. 4 вер.; подписка по 10 р. съ лошади накануне скачки; до 12 часовъ дня; вѣсъ на жер. 4-хъ л.—3 п. 16 ф., 5-ти л.—3 п. 24 ф., 6-ти л. и старѣе—3 п. 30 ф., на коб.—5 ф. менѣе, на рожденных въ Россійской имперіи—5 ф., а за границей—10 ф. болѣе опредѣленнаго выше вѣса. 1-й лошади 400 р. и подписныя; 2-й—100 р.; 3-й—своя подписка. V. Призъ тифлисскаго скакового общества—серебряная вещь, для джентльменской скачки на лошадахъ всѣхъ лѣтъ, странъ и породъ. Дистанц. 2 версты; подписка по 5 руб. съ лошади накануне скачки; вѣсъ на жер. 3-хъ л.—4 п. 20 ф., 4-хъ л.—4 п. 30 ф., 5 л.—5 п., 6 л. и старѣе—5 п. 10 ф., на коб.—5 ф. менѣе, на чистокровныхъ английскихъ, рожденных въ Россійской имперіи—5 ф., а за границей—10 ф. болѣе опредѣленнаго выше вѣса.

VI. Народная скачка для жереб. не моложе 4-хъ л. и коб. 4-хъ и 5-ти лѣтъ, рожденных въ предѣлахъ Кавказскаго края. 100 р., съ подпискою по 3 р. съ лошади накануне скачки; до 12 час. дня; 1-й лошади 50 р.; 2-й—30 р.; 3-й—20 р. и 4-й—своя подписка; вѣсъ произвольный. Дистанція 4 вер. Лошади, получившія ранѣе первый призъ на народной скачкѣ или какой-либо призъ государственнаго коннозаводства, къ этой скачкѣ не допускаются.

Городскія происшествія. 19-го мая, въ 9-мъ часу, снѣгъ владикавказскаго мѣщанина Ефима Бардакова, Даниль, 8-ми лѣтъ, играл на берегу р. Кура, по собственной неосторожности, упалъ въ воду и утонулъ. Трупъ не найденъ.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Изъ Ново-Баязета (Эриванской губерніи) намъ пишутъ: Вѣдѣнствіе довольно сильныхъ и чуть не ежедневныхъ дождей въ перемежку съ тѣплой погодой, когда происходило сильное таяніе снѣговъ, всходы поднимались прекрасно и урожай ожидается превосходный. Травы также хороши и скотъ, перетерпѣвшій суровую зиму, поправился теперь отлично на подножномъ корму. Зато дороги, ведущія въ городъ, и городскія улицы испортились страшно, такъ что исправленіе ихъ въ этомъ году требуетъ особаго трудовъ уѣздной администраціи и городской полиціи, которая ежедневно паразитаетъ для этой дѣли, до наступленія страдной поры, массу рабочихъ съ арбами и инструментами. Этою силою слѣдовало-бы воспользоваться также для расчистки родниковъ, которые теперь не трудно открыть и хорошо устроить, такъ какъ, въ случаѣ лѣтней засухи, положеніе города, получающаго воду изъ этихъ родниковъ, можетъ быть критическое. Теперь-же этого не трудно достигнуть. Изъ Персіи доходятъ къ намъ тревожныя слухи о появленіи тамъ саранчи, которая направляется, будто-бы, въ наши предѣлы.

Екатеринодаръ. 6 мая, въ высокоторжественный день рожденія Его Императорскаго Высочества Государя Наслѣдника Цесаревича Николая Александровича, Августѣйшаго Атамана всѣхъ казачьихъ войскъ, здѣсь состоялось праздничное войсковое круто. По словамъ „Кубан. Вѣд.“ съ утра главныя улицы Екатеринодара разукрасились флагами и воиномъ...

городъ принялъ праздничный видъ. Въ 7 1/2 час. утра къ зданію кубанскаго областного правленія стали собираться находящіеся въ городѣ генералы, штабъ и оберъ-офицеры, класные чиновники военнаго вѣдомства, а также и нижніе чины, должностныя участвовать въ церемоніалѣ перенесенія войсковыхъ регалий. Къ этому же времени прибыли сюда строевыя части, назначенныя для сопровожденія регалий, и выстроились развернутымъ фронтомъ на Красной улицѣ, тыломъ къ зданію областного правленія, по обѣ стороны подъезда. Прибывшіе изъ лагеря молодые казаки выстроились шпалерами по обѣ стороны Красной улицы до Соборной площади.

Къ 8 1/2 часамъ, когда изъ зданія областного правленія вынесены были войсковыя регалии и установлены въ должномъ порядкѣ, сюда прибылъ начальникъ Кубанской области и наказный атаманъ кубанскаго войска, генералъ-лейтенантъ Г. А. Леоновъ, и открылъ церемоніальное шествіе съ войсковыми регалиями, при звукахъ народнаго гимна, исполняемаго по очереди двумя хорами музыки. Чудное зрѣлище представляла собою эта безмолвная и торжественно настроенная звуками народнаго гимна процессія съ старыми запорожскими куренными значками, мѣдными перначами, булавами, Царскими грамотами и цѣлымъ лѣсомъ знаменъ, развѣваемыхъ легкими вѣтрами; парадные мушкетеры генераловъ, штабъ и оберъ-офицеровъ, стройные ряды звзда гвардейскаго эскадрона собственнаго Его Величества конвой въ мундирахъ ярко алаго цвѣта увеличивали эффектъ, производимый движущейся процессіей, которая медленно подвигалась къ войсковому собору, на паперти котораго ожидало духовенство, облаченное въ свѣтлыя праздничныя ризы. Когда регалии были вынесены въ соборъ, началась божественная литургія, а конвой, сопровождавшій регалии, выстроился на Красной улицѣ фронтомъ къ собору.

По окончаніи литургіи, войсковыя регалии были вынесены изъ собора и размѣстившись вокругъ намета, подъ сѣнью котораго сначала была освещена риза, поговорившая войсковому собору Его Императорскаго Величества въ память посѣщенія собора 22-го сентября 1888 года, а затѣмъ совершено благодарственное молебствіе о здравіи и долголетіи Его Императорскаго Величества и всего Августѣйшаго Дома. Наметь устроена была на томъ мѣстѣ, гдѣ онъ былъ во время дипломатическаго пребыванія Ихъ Императорскихъ Величествъ съ Августѣйшимъ Атаманомъ кубанскаго войска и Великимъ Княземъ Георгіемъ Александровичемъ, 21-го—23-го сентября прошедшаго года.

Когда, по совершеніи молебствія, церемоніальное шествіе, въ прежнемъ порядкѣ, прибыло къ зданію областного правленія, наказный атаманъ кубанскаго войска, генералъ-лейтенантъ Г. А. Леоновъ, пропустилъ мимо себя строевыя части церемоніальнымъ маршемъ, удостоивъ каждую часть одобреніемъ. Затѣмъ регалии были вынесены съ сопровождающими почестями въ зданіе областного правленія.

Въ 12 часовъ дня, во дворѣ бывшаго помѣщенія управленія Екатеринодарскаго отдѣла, предложено было отъ войска угощеніе всѣмъ участвовавшимъ въ церемоніалѣ войсковому круто. Его превосходительство Г. А. Леоновъ провозгласилъ первый тостъ за здравіе Его Императорскаго Величества; тостъ этотъ былъ покрытъ восторженнымъ и долго несомкнутаемымъ «ура»; съ такимъ-же восторгомъ были встрѣчены тосты за здравіе Его Императорскаго Величества и Его Императорскаго Высочества, Августѣйшаго Атамана войска. Во время завтрака г-мъ наказнымъ атаманомъ кубанскаго казачьяго войска были посланы позадвигательныя телеграммы войсковому наказному атаману кавказскихъ казачьихъ войскъ, генералъ-адъютанту князю А. М. Дондукову-Корсакову, и военному министру, почетному старику Суворовской станицы нашего войска, генералъ-адъютанту П. С. Ванновскому, отъ которыхъ генералъ-лейтенантъ Г. А. Леоновымъ были получены слѣдующія депешы:

«Искренно благодарю славныхъ кубанцевъ и васъ за память и вниманіе; прошу принять мои искреннѣйшія поздравленія съ нашимъ общимъ праздникомъ.» «Князь Дондуковъ.» «Прошу васъ превосходительство и доблестныхъ кубанцевъ принять мою сердечную благодарность.» «Ванновскій.»

завія пособій нуждающимся ученикамъ темахискаго городского училища за восьмой годъ существованія, исполннншій 1-го января 1889 г. Составъ общества: а) членовъ-учредителей 17; б) пожизненныхъ почетныхъ членовъ 62; в) дѣйствительныхъ членовъ 14. Распорядительный комитетъ общества состоялъ изъ членовъ: И. Д. Загайнова, М. К. Зеллинскаго, П. Г. Прикащикова, Солталь-Махмуд-бека Ибрагимъ-бекова, Молла-Межджа-Фендиева, Седрака Абкаревича Далалова, Осипа Исачка Антонова и Андрея Филимоновича Андреева. Дѣятельность общества: общіе собранія было 2, и засѣданій распорядительнаго комитета 7; определено было внести плату за право ученія 22 учениковъ и пошить одежду 22 ученикамъ. Состояніе суммъ общества: къ 1-му января 1888 года состояло въ кассѣ общества: а) запаснаго капитала 4800 руб.; б) расходнаго капитала 478 руб. 91 к.; в) въ отчетномъ году поступило 127 руб. 82 к. Итого 5407 руб. 73 к. Въ 1888 году израсходовано: а) на плату за право ученія въ 1-й половинѣ 1888 г. года за 22 ученика 110 руб.; б) на плату во 2-й половинѣ 1888 г. за 20 учениковъ 100 руб.; в) на обувь и одежду 22 учениковъ израсходовано 79 руб. 40 к. и 2) на мелочные расходы 1 руб. 84 к. Итого 291 руб. 24 к. Остатокъ къ 1-му января 1889 г.: а) запаснаго капитала въ билетахъ приказа 2600 руб.; б) такого-же капитала въ 5%, государственномъ банковомъ билетѣ 1000 руб.; в) такого-же капитала въ билетѣ баканскаго отдѣленія государственнаго банка 1200 руб.; г) расходнаго капитала въ кассѣ общества и въ отдѣленіи государственнаго банка 316 руб. 49 к. Итого 5116 руб. 49 коп.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

«Новое Времѣ» сообщаетъ, что на-дняхъ въ государственномъ совѣтѣ утвержденъ проектъ правилъ, касающихся правильнаго содержанія бухтъ и пользованія морскими прибрежьями для цѣлей торговаго мореходства на Балтійскомъ морѣ. Правила эти имѣютъ цѣлью умирить во многихъ мѣстностяхъ, слишкомъ тяжелыхъ условій со стороны владѣльцевъ приморскихъ имѣній, которые съ рыбаками взимаютъ громадную плату за право пользованія берегомъ и взморьемъ.

Петербургскія газеты слышали, что, въ видахъ содѣйствія развитію кустарныхъ промысловъ, предполагается, между прочимъ, предоставить кустарямъ право открытія складовъ и лавокъ для продажи ихъ издѣлій, безъ платежа за то торговыхъ пошлинъ.

«Петербург. Листъ» слышалъ, что среди членовъ Императорскаго русскаго технического общества возникло намѣреніе образовать фондъ имени П. А. Кочубея, избраннаго недавно вновь на постъ председателя этого общества, для выдачи пособій молодымъ людямъ, окончившимъ курсъ въ техническихъ учебныхъ заведеніяхъ, съ цѣлью доставленія имъ возможности къ усовершенствованію своихъ знаній.

«С.-Петербургскія Вѣдомости» сообщаютъ, что на-дняхъ главное общество російскихъ желѣзныхъ дорогъ производило опыты нефтянаго оттопленія паровозовъ, давшіе весьма удовлетворительные результаты.

По словамъ „Моск. Л.“ 11-го мая, въ Москвѣ, живущій на Вольной Прѣвненской улицѣ, въ домѣ Бирюкова, отставной пожарный служитель Андроникъ Петровъ занявъ въ участіи, что у него въ квартирѣ споропности-но умеръ пршшедшій къ нему лѣннтся отъ запоя неизвѣстный ему человекъ. Петровъ объяснилъ, что онъ давно уже лѣннтся отъ разныхъ болѣзней разговорамъ и разными снадобами своего собственнаго приготопленія; неизвѣстный, явившись къ нему 8-го мая, просилъ его поить отъ запоя, и онъ, пригласивъ его прннтя 11 мая, прнготовилъ для него такого рода лѣкарство: половнлъ въ горшокъ живаго налнма, ошъ налнлъ туда-же двѣ бутылки ошнченной водки и настаивалъ эту налнвку трое сутокъ, а потомъ, слнвъ водку, налнма взкарналъ. Пациентъ лнвлъ къ нему подъ хмѣлькомъ, и онъ заставилъ его выпнть побутылку прнготовленной „налнмой“ налнвки, а закусавъ велѣлъ жаренымъ налнкомъ. Пациентъ, выпнвъ настойку, легъ спать, но вскорѣ почувствовалъ себя дурно, и пока Петровъ, испугавшись, бѣжалъ за врачомъ, большой отдалъ Богу душу. У Петрова въ квартирѣ найдены раны на тѣлѣ и стѣнныи съ жидкостями и масломъ, а также какіе-то билетики о пользованіи отъ всевозможныхъ болѣзней.

ЗАГРАНИЧНАЯ ЖИЗНЬ.

Франція. 9-го мая, въ Елисейскомъ дворцѣ, новый посланникъ Соединенныхъ Штатовъ Уайтло-Ридъ вручилъ въ торжественной аудіенціи свои кредитныя грамоты президенту французскаго республики. При этомъ онъ произнесъ рѣчь, въ которой сказалъ, что на своемъ посту онъ будетъ имѣть въ виду главнымъ образомъ—поддерживать существующія чувства взаимнаго уваженія и дружбы между обоими народами. «Соединенные Штаты»,—сказалъ онъ,—только что отпраздновали столѣтнюю годовщину своей конституціи и учрежденія перваго президентства въ лицѣ Вашингтона, и я весьма радъ, что мнѣ суждено представлять здѣсь мое правительство въ такой моментъ, когда и сама Франція тоже празднуетъ столѣтіе не менѣе важнаго событія. Мы не забываемъ, что въ оказаніи намъ содѣйствіе, облегчившее успѣхъ нашего возстанія. Это воспоминаніе въ настоящую минуту еще болѣе усиливаетъ сочувственный интересъ, съ которымъ мы относимся къ этому роскошному проявленію мирныхъ искусствъ, коимъ вы столь благородно вѣнчаете вашу столѣтнюю годовщину. Въ данныхъ мнѣ инструментахъ высказано, что между обоими великими республиками нѣтъ и тѣни разногласія, которое могло бы сколько-нибудь затѣнить ихъ нынѣ вѣковую историческую дружбу. Мы надѣемся, что она сохранится навсегда». Барно отвѣчалъ, что между Франціею и Соединенными Штатами существуютъ такія узы и традиціи, которыя придають ихъ взаимнымъ отношеніямъ вполнѣ дружественный характеръ, и что совпаденіе двухъ столѣтнхъ годовщинъ въ Соединенныхъ Штатахъ и во Франціи представляетъ въ настоящее время еще одну новую точку соприкосновенія между обоими народами. Въ заключеніе президентъ республикаи укрѣпнлъ посланника, что со стороны французскаго правительства и народа ошъ, конечно, всегда будетъ встрѣчать такую сороченость отношеній, которая значительно облегчитъ ему исполненіе его мнссіи.

Италія. Изъ Рима, въ «Привит. Вѣст.» пишутъ: Въ итальянской палатѣ обсуждались на-дняхъ запросы объ африканской политикѣ правительства. Депутатъ Бонги, коснувшись вопроса о предполагаемомъ завоеваніи Асмара, замѣтилъ, что Италія не имѣетъ на этотъ пунктъ никакаго права, такъ какъ если союзнику Италіи, королю Шоа Менелику, удастся сдѣлать негусовъ, то Асмаръ будетъ принадлежать государству, признанному Италіею. «Завоеваніе Асмара», сказалъ Бонги, поведа бы и къ завоеванію Абиссиніи и Судана, откуда англичане были выуждены удалиться». По мнѣнію Бонги, для Европы и для Италіи было бы весьма полезно, если бы Абиссинія сохранила свою независимость и служила крѣпкимъ оплотомъ въ Африкѣ противъ ислама. Съ этой точки зрѣнія, ни одна нація не можетъ замѣнить ее. Хорошія и дружественныя отношенія съ Абиссиніею, по завѣщанію Бонги, необходимы, но они могутъ быть достигнуты только умирненіемъ, а никакъ не силою. «Пусть, сказалъ ораторъ, Италія докажетъ, что умственный и нравственный уровень ея развитія стоитъ выше, нежели у другихъ націй». Военный министръ опровергъ ходившіе въ странѣ толки о томъ, что на образованіе особаго военнаго корпуса для Африки было истрачено 4 милліона фр. Издержки на военныя нужды, по словамъ министра, были крайне незначительны. Министръ-президентъ Криспи, возражая Бонги, замѣтилъ, что одна изъ воюющихъ сторонъ всегда имѣетъ право отнять у неприятеля часть его территории. Асмаръ, принадлежавшая прежде Египту, была уступлена негусу, но фактически не была занята абиссинцами. Положеніе дѣлъ въ Абиссиніи вообще крайне неопредѣленно. Преміингъ короля Іоанна не признавъ всѣми партіями и не пользуется довѣрjemъ народа. Въ виду этого, правительство, по словамъ Криспи, слѣдуетъ предоставить право самому обсудитъ планъ дѣйствій въ Африкѣ. «Италія, сказалъ министръ-президентъ, не желаетъ завоеваній и цѣнитъ дружбу Менелика».

Въ то время, какъ король Италіи пользуется блестящимъ пріемомъ въ Берлинѣ, въ Ломбардіи происходятъ ежедневныя безпорядки и нашія. Прежде всего безпорядки начались съ Сенириано, въ большой деревнѣ, большую часть жителей которой составляютъ каменщики, работающіе въ Миланѣ. Въ пятницу вечеромъ, 17-го мая населеніе...

послѣ вечерней службы въ церкви, разброеся по улицамъ, гдѣ началъ производить шумныя манифестации. Народное раздраженіе обрушилось главнымъ образомъ на домъ синдика Адольфа Ватеръ, кафе Антонио Бонифорти и жилище секретаря общины Магуглиани. Варабиеры хотѣли разогнать толпу, грозя ей ружьями, но были бессильны, а толпа разошлась только тогда, когда пожелала сама. На мѣсто безпорядковъ прѣблхалъ депутатъ Галлотти и старался вразумить собственниковъ, но безуспѣшно. Въ Ардуно, какъ известно, послѣ сильныхъ безпорядковъ, установилось было соглашеніе между хозяевами и крестьянами, но какъ только крестьяне прекратили безпорядки, хозяева заявили, что новый договоръ войдетъ въ силу только въ будущаго сезона. Вслѣдствіе этого безпорядки вновь возобновились. Въ Магента все еще происходитъ сильное броженіе; делегатъ Амато находится въ Сендриано и старается добиться соглашенія, но это едва ли ему удастся, такъ какъ большинство собственниковъ съ синдикомъ во главѣ бѣжали изъ города. На вопросъ Амато: чего желаютъ крестьяне этой мѣстности—они отвѣтили, что желаютъ повышения заработной платы. Недовольство также очень сильно въ Борбетти, очень населенной деревнѣ, соседней съ Сендриано. Делегатъ Коломбо говоритъ, что не сегодня—завтра ему придется призвать на помощь войска.

Затѣмъ въ Магнаго рабочіе-крестьяне устроили стачку и расхищаютъ по улицамъ города съ революционными лозунгами и крикомъ. Инспектору охраны Милана приказано арестовать 10 крестьянъ по обвиненію въ подстрекательствѣ къ стачкѣ и бунту населенія соседнихъ деревень. Однимъ словомъ, недовольство среди крестьянъ и рабочихъ возрастаетъ съ каждымъ днемъ и пріобрѣтаетъ все болѣе и болѣе серьезный характеръ. Въ Боррежіо 18-го мая произошли очень серьезные безпорядки. Эта мѣстность съ 3500 жителей недалеко отъ Сендриано. Съ утра въ Боррежіо было все спокойно, но вдругъ къ 8 1/2 часамъ вечера разразилась настоящая инсurreкція, напоминающая трагическія сцены аграрныхъ безпорядковъ въ Ираніи. Здѣсь 2000 крестьянъ, старыхъ и молодыхъ, женъ и дѣтей, собрались на площади съ криками: «да здравствуетъ стачка! Смерть собственникамъ!» Многие дома были разрушены до основанія. Вдругъ изъ толпы раздался крикъ: «Къ дому синора Радиса!» Крестьяне винули туда. Подойдя къ дому, они выломали двери, ворвались внутрь и начали все ломать. Самого синора Радиса дома не оказалось: онъ, какъ и большинство собственниковъ, бѣжалъ и скрылся; въ домѣ была только семья. Толпа крестьянъ разнесла весь домъ съ нижняго до верхняго этажа, затѣмъ направилась къ дому муниципалитета. Здѣсь разграблена трагическій эпизодъ: въ первомъ этажѣ жилъ секретарь синдиката; въ тотъ моментъ, когда крестьяне начали ломать двери и бить стекла, его жена дежала въ предсмертной агоніи; одинъ камень, брошенный въ окно матежниками, ранилъ умирающую и ускорилъ развязку. Обезумѣвшій мужъ бросился на колѣны передъ толпою, умоляя ее не трогать его жену, дежащую въ агоніи, но ему удалось самому спастись только потому, что случайно захлопнулась дверь; онъ заперъ ее и забаррикадировалъ. Тогда манифестанты отправились къ сенатору Героти; этотъ послѣдній съ нѣсколькими саугами, вооруженными ружьями, долго боролся съ осаждавшими. Всю ночь повторялись тѣ-же сцены въ разныхъ домахъ. Изъ Сендриано войска прислать не могли, такъ какъ тамъ были тоже безпорядки; въ 9 часовъ утра изъ Митана прислали въ Боррежіо послѣднихъ находившихся тамъ солдатъ. Были произведены аресты, но возбудженіе толпы не улеглось: «Мы не боимся солдатъ,—кричала толпа,—мы хотимъ справедливости!» Чѣмъ кончится это аграрное движеніе, сказать трудно. Въ Сендриано всѣ заводы и фабрики закрыты и производятся новые аресты.

СМѢСЬ.

(Изъ разныхъ газетъ).

Первое изслѣдованіе центральной Африки. Въ настоящее время, въ виду возникшихъ между англійскими изслѣдователями Африки споровъ о томъ, кто первый открылъ ту или другую мѣстность въ этой части свѣта, весьма кстати появилась въ Лиссабонѣ брошюра вѣстнаго португальскаго географа Батальха-Реаса, доказывающая, что открытіе озера Ниасса и его окрестностей, приписываемое англичанами ихъ путешественникамъ, изслѣдовательно принадлежитъ португальцамъ, которые первые изслѣдовали это озеро въ 1624 году. Батальха-Реаса подтверждаетъ рядомъ историческихъ справокъ и документовъ, что описаніе озера Ниасса было сдѣлано въ томъ же году португальскимъ мореходцемъ Луишемъ Мариано, но свидѣтельству котораго оно было столь обширно, что даже въ яркій день нельзя было разглядѣть противоположнаго берега. Тотъ же Луишъ Мариано описалъ въ другомъ мѣстѣ границы озера, зарукаявшаго русою вытекающей изъ озера рѣки Шеримъ; а эти главы вично иное, какъ изслѣдованные впоследствии Мурчисономъ порогъ той же рѣки. Другой порту-

гальскій путешественникъ, Мануэль Гондиню, описалъ въ 1665 году озеро, названное имъ Замафъ, въ тридцать миль ширины, изъ котораго также вытекала порожистая рѣка, выходящая въ Гамо (нынѣшнее Самбезе). Сорокъ пять лѣтъ спустя португалецъ Франциско-ди-Суаза упоминаетъ въ своихъ путевыхъ запискахъ о громадномъ озерѣ, разстилающемся къ сѣверо-востоку отъ Тету на 17-мъ градусѣ южной широты, и дѣлаетъ его подробное описаніе, вполнѣ сходное съ описаніемъ озера Ниасса, составленнымъ Мариано. Затѣмъ португальскій географъ Батальха приводитъ мѣсто изъ книги патера Друхера, въ которомъ, между прочимъ, сказано, что рѣка Шеримъ съ ея порогами и озеро Ниасса съ прилегающею къ нему территоріею были известны португальцамъ въ XVII столѣтіи, вопреки увѣреніямъ Ливингстона, положительно отрицавшаго знакомство португальцевъ съ этимъ краемъ центральной Африки. Что касается прилегающей къ озеру Ниасса мѣстности, то Батальха приводитъ рядъ данныхъ, показывающихъ, что португальцы еще въ XVI столѣтіи имѣли тамъ военныя поселенія и коммерческія конторы, производившія торговлю словесною костью. Въ заключеніе Батальха сообщаетъ, что португальцы наводили надъ упомянутымъ краемъ въ продолженіе четырехъ столѣтій и много разъ посылали туда войска, для водворенія порядка и укрощенія туземцевъ.

Новѣйшія изслѣдованія причинъ дифтерита. Врачебная наука, какъ утверждаютъ въ заграничныхъ медицинскихъ сферахъ, по всѣмъ даннымъ, находится теперь наканунѣ весьма важнаго открытія. Уже много лѣтъ, какъ въ Европѣ, такъ и въ другихъ странахъ свѣта, свирѣпствуетъ жестокая и скоротечная болѣзнь, такъ называемый дифтеритъ, уносящая ежегодно множество жертвъ, особенно въ раннемъ возрастѣ. Предохранительныя средства оказались противъ нея бессильными, изъ чего и заключили, что этотъ страшный недугъ заносится микробами. Много лѣтъ сряду отыскивали микроба дифтерита, противъ котораго, какъ и противъ всѣхъ вообще болѣзнетворныхъ микроорганизмовъ, можно было бы употребить прививку, но всѣ старанія въ этомъ отношеніи оставались до сихъ поръ безуспѣшными. За то тѣмъ съ большимъ интересомъ была встрѣчена новыяшняя въ прошломъ декабрѣ, въ „Annales de l'Institut Pasteur“, статья о труакахъ и изслѣдованіяхъ Ру и Герзена, утверждавшихъ, что путемъ тщательныхъ наблюденій они нашли бациллы дифтерита. Въ 1888 году Клебсъ замѣтилъ между различными микроорганизмами, покрывающими слизистую оболочку дифтеритной гортани, особаго вида бациллы, показавшіяся ему специфическимъ микробомъ дифтерита. Клебсъ извиривалъ этого микроба, потомъ культивировалъ и затѣмъ привилъ нѣсколькимъ кроликамъ, у которыхъ вызвалъ этотъ прививкою всѣ симптомы дифтерита. Въ слѣдующемъ году Лефтеръ сдѣлалъ то-же самое открытіе и, посредствомъ прививки вышутаго имъ изъ гортани дифтеритнаго больного бацилла Клебса нѣсколькимъ кроликамъ, кошкамъ и собакамъ, вызвалъ у нихъ тѣ-же симптомы, какіе наблюдалъ и Клебсъ. Лефтеръ не рѣшился, однако, заявить о своемъ открытіи, такъ какъ послѣ прививокъ не замѣчалъ у животныхъ нѣкоторыхъ сопровождающихъ дифтеритъ явлений, да къ тому-же нашелъ въ зѣвѣ здорового ребенка бацилла, совершенно схожая съ микробомъ Клебса. Ру и Герзена доказываютъ, что найденный и культивированный микробологами Клебсомъ и Лефтеромъ бацилла—дѣйствительно бацилла дифтерита. Въ пятнадцати случаяхъ они брали микробъ отъ дифтеритныхъ больныхъ, и прививкою вызывали у животныхъ воснашеніе и оуханіе слизистыхъ тканей и паралитичныя явленія, наблюдавшіяся у пораженныхъ дифтеритомъ людей. Микробъ дифтерита, по наружному виду, чрезвычайно схожъ съ микробомъ бугорчатки, но немного толще и размножается съ поразительною быстротою, особенно въ сывороткѣ бака, барана или лошади. Бацилла дифтерита не распространяется на всѣ органы человѣка, а исключительно садится на слизистую ткань гортани, но притомъ производитъ общее зараженіе всѣхъ частей организма, и это явленіе Лефтеръ и Эртель приписывали дѣйствію выдѣляемаго бациллами дѣя. Для proofъ этого предположенія, Ру и Герзены профильтровали черезъ сильно нагрѣтую фарфоровую ганву бульонъ съ бациллами Клебса. Полученная путемъ фильтраціи жидкость не заключала въ себѣ ни одного живого организма, а между тѣмъ, вприснутая въ маломъ количествѣ въ вену кролика, она умертвила его черезъ пять дней, а въ удвоенной дозѣ причинила животному смерть черезъ двадцать четыре часа. Означенные опыты привели къ заключенію, что вприснутая жидкость была насыщена ядомъ отъ дифтеритныхъ бациллъ. Въ настоящее время, какъ сообщаетъ Анри Парваль въ „Journal des Debats“, Ру и Герзены заняты рѣшеніемъ вопроса: въ какой мѣрѣ возможно оспитъ животныхъ съ дифтеритнымъ ядомъ и посредствомъ прививокъ предохранять ихъ отъ зараженія. „Если,—говоритъ Анри Парваль,—они добьются такого результата, то окажутъ великую услугу человечеству. Опытъ и настоячивость обоихъ бактериологовъ ругаются, что ихъ старанія будутъ безуспѣшны, и въ стѣнахъ наставрскаго института вырабатывается ихъ трудами вѣрное средство прививать дифтеритъ“. Въ своихъ позднѣйшихъ сообщеніяхъ въ „Annales de l'Institut Pasteur“, Ру и Герзены, между прочимъ, заявляютъ, что произведенныя ими наблюденія надъ животными клонятся къ доказательству того, что микробъ дифтерита развивается преимущественно на большой слизистой оболочкѣ; опыты-же показываютъ, что дифтеритъ всего чаще появляется послѣ кори и скарлатины, почему слѣдуетъ, во время этихъ болѣзней, давать дѣтямъ полосканыя изъ противогнилостныхъ составовъ, особенно карболовой кислоты. То-же слѣдуетъ дѣлать и при заблѣваніи дѣ-

тей жабою. Лефтеръ нашелъ дифтеритныхъ микробовъ во рту здорового ребенка. „Очень можетъ статься—говоритъ Ру—что бациллы дифтерита безвредны, когда слизистая оболочка здорова и сохраняетъ свой вѣнштейнскій покровъ, дѣлается злокачественною и ядовитою при ея воснашеніи или появленіи на ней язвы“.

СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.



ЗАКАВКАЗСКАЯ ЖЕЛѢЗНАЯ ДОРОГА

Отходъ и приходъ поезда на ст. „Тифлисъ“.

Въ Багумъ потов. отход. 8 ч. 49 м. утра.  
Изъ Багума „ приход. 10 „ 15 „ вѣч.  
Въ Баку „ отход. 10 „ 46 „ вѣч.  
Изъ Баку „ приход. 8 „ 6 „ утра.

Между Тифлисомъ и Сурамомъ.

Изъ Тифлиса тов.-пас. отход. 3 ч. 21 м. дня.  
Изъ Сурама „ приход. 8 „ 24 „ утра.

Между Тифлисомъ и Елисаветполемъ.

Изъ Тифлиса смѣш. и отход. 8 ч. 20 м. утра.  
Изъ Елисаветполя „ приход. 8 „ 18 „ вѣч.

Росписаніе движенія срочныхъ почтовыхъ экипажей по военно-грузинскому тракту съ 7-го мая по 1-е ноября 1889 года.

Изъ Тифлиса:

Пятидневная карета отправляется въ 7 час. утра, на ст. Гулауръ ночью, прибываетъ во Владикавказъ на другой день, въ 5 час. пополудни.

Пятидневная карета отправляется въ 9 час. утра, на ст. Мелетъ ночью, прибываетъ во Владикавказъ на другой день, 8 час. пополудни.

Шестидневный омнибусъ отправляется въ 4 часа пополудни, безъ ночлега, прибываетъ во Владикавказъ на другой день, въ 7 час. пополудни.

Шестидневный омнибусъ отправляется въ 5 час. пополудни, безъ ночлега, прибываетъ во Владикавказъ на другой день, въ 8 час. пополудни.

Изъ Владикавказа:

Пятидневная карета отправляется въ 7 час. утра, на ст. Пасангуръ ночью, прибываетъ въ Тифлисъ на другой день, въ 6 час. пополудни.

Пятидневная карета отправляется въ 9 час. утра, на ст. Мелетъ ночью, прибываетъ въ Тифлисъ на другой день, въ 8 час. пополудни.

Шестидневный омнибусъ отправляется въ 4 часа пополудни, безъ ночлега, прибываетъ въ Тифлисъ на другой день, въ 7 час. пополудни.

Шестидневный омнибусъ отправляется въ 5 час. пополудни, безъ ночлега, прибываетъ въ Тифлисъ на другой день, въ 8 час. 50 мин. пополудни.

Засѣданіе кавказскаго юридическаго общества имѣетъ быть 24-го мая 1889 года, въ 8 ч. вечера, въ помѣщеніи тифлискаго окружнаго суда.

Предметы совѣщанія.

1) Обсужденіе сообщенія Г. А. Бюкова „о программѣ для собранія свѣдѣній о закавказскомъ разбоѣ“.

2) Сообщеніе В. С. Маркова „о юридическомъ бытѣ шахсевановъ“.

Примечаніе: На основаніи 17 § устава общества, въ засѣданіи его допущаются и постороннія лица. (3) 2.

ПЕРВАЯ ЧАСТНАЯ ЛѢЧЕБНИЦА

В. А. Навасардіана.

(Куки, противъ намотки Воронцово). Приемъ ежедневно, 10—1 ч. дня и 5—7 1/2 ч. вѣч. 31 (175) 64.

Списокъ дѣламъ, подлежащимъ рассмотренію Думы на 22-е мая 1889 г.

I.

(Ваминъ несостоявшимсяъ засѣданія 8-го мая).

1) Свѣдѣнія о дѣятельности городской кондукторной мастерской за время съ 1-го сентября 1887 г. по 1-е января 1889 г. (Д. № 274).

2) Промѣне Хануми Шавертовой объ оказаніи пособія на похороны мужа ея, состояшаго на службѣ въ сиротскомъ судѣ.

3) Промѣне Григорія Шахназарова съ жалобой на управу, отказавшую ему въ зачисленіи въ книгу почетныхъ гражданъ г. Тифлиса.

4) Промѣне Ив. Читахова о переодѣлкѣ фабрики и о сложеніи штрафовъ.

5) Отзывъ почетнаго члена кавказскаго учебнаго округа на вопросъ о пособіи тифлискаго четырехъ-классной гимназіи.

6) Промѣне отставнаго унтеръ-офицера Михайлова съ жалобой на управу, отказавшую въ выдачѣ ему удостовѣренія въ томъ, кому именно принадлежатъ земля подъ домомъ его, Михайлова.

7) Заключеніе управы по прошенію бывшего городского комиссара Ивана Асламова о назначеніи ему соотвѣстной доли пенсій изъ городскихъ средствъ.

8) Промѣне Гебуаде съ жалобой на управу, не разрѣшившую ему возобновленія постройки на маломѣрномъ участкѣ.

II.

(Очередное засѣданіе).

1) Предложеніе городского головы о застрахованіи всѣхъ городскихъ имуществъ въ учреждаемомъ въ Тифлисъ обществѣ взаимнаго страхуванія.

2) Докладъ управы по поводу заявленія г. Микаеаде объ установленіи надзора за убойнымъ скотомъ и продажей мяса (Д. № 280).

3) Докладъ санитарной комиссіи о мѣрахъ

къ оздоровленію города. Часть вторая—о надзорѣ за рынками (Д. № 278).

4) Докладъ санитарной комиссіи о мѣрахъ къ оздоровленію города. Часть первая—о канализаціи (Д. № 277).

5) Докладъ управы объ установленіи таксы за проездъ къ мѣсту высадки (Д. № 279).

6) Докладъ управы о выдачѣ данной Чино Пиника-швили (Д. № 276). (Требуется присутствіе 36 гласныхъ).

7) Докладъ управы объ отчужденіи у Акунди Суховой участка земли подъ улицю и о возмозраженіи ея за отходящую землю, которую ей городское участку въ Кукашъ. (Требуется присутствіе 36 гласныхъ).

8) Промѣне Анны Никитиной о сложеніи недоимки оцѣночнаго сбора и о совершенномъ освобожденіи отъ него.

9) Промѣне Ивана Квесадзе о переодѣлкѣ его дома.

10) Промѣне Анны Голынецъ съ жалобой на управу, требующую передѣлки лѣстницы предъ ея домомъ.

11) Промѣне Маріи Мелик-Гайказовой о сложеніи недоимки оцѣночнаго сбора, съ заключеніемъ управы по предмету этого прошенія.

12) Промѣне Прасковьи Михневой съ жалобой на управу, не разрѣшившую надстройку четвертаго этажа.

13) Докладъ управы о результатѣ торговли на отпадѣ бумажъ для продажи минеральныхъ водъ въ арендное содержаніе.

Начало въ 7 1/2 ч. вѣч.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Судебный приставъ, состоящій при батумскомъ мировомъ отдѣлѣ, Кубанецъ объявляетъ, что оставшаяся непроданной съ первыхъ торговъ, произведенныхъ при батумскомъ мировомъ отдѣлѣ 30-го ноября—3-го декабря 1888 г., часть недвижимаго имѣнія, принадлежащаго жителю гор. Тифлиса, бывшему подполковнику Ясону Сафронову, въ отдѣльности. Торжъ, въ случаѣ надобности, можетъ начаться и ниже оцѣночной суммы. Подробную опись и другую бумагу, относящуюся до продаваемого имѣнія, можно видѣть въ канцеляріи мирового суда батумскаго мирового отдѣла. 191 (10) 10.

Судебный приставъ кутаисскаго окружнаго суда Абдушели швили объявляетъ, что 31-го августа 1889 года, въ 10 часовъ утра, при кутаисскомъ окружномъ судѣ будетъ продаваться принадлежавшее урешему Юбу Исхакову Михела-швили право на 1/2 часть состоящаго въ IV кварталѣ гор. Поты, подъ № 45, участка земли, мѣрою въ длину по Михайловской улицѣ 28 саж., а съ противоположной стороны столько-же, и въ ширину по Ивановской улицѣ семнадцать саж., а съ противоположной стороны столько-же, и состоящихъ на этомъ участкѣ 10 каменныхъ магазиновъ съ полками и стойками и одной пурни съ насысомъ и балкономъ, крытымъ желѣзномъ, и одноэтажнаго деревяннаго о 6 комнатахъ дома, крытаго драпью, съ балкономъ и стекляною галлереею, на удовлетвореніе кредитора его Алексія Туркия. Право это оцѣнено въ 23000 руб., но оно можетъ быть продано и по 1182 ст. уст. гр. суд. Подробную опись и прочія бумаги можно видѣть въ канцеляріи суда. 646 (3) 1.

Потомственнымъ дворяниномъ Александромъ Семеновичемъ Кобиевымъ утеряны документы: 1) метрическое свидѣтельство о рожденіи и крещеніи его, выданное изъ грузино-имеретинскаго синодальной конторы, и 2) о дворянскомъ происхожденіи, выданное изъ дворянскаго депутатскаго собранія, а потому, если означенные документы къ-мъ-либо будутъ найдены, то должны быть представлены въ управленіе тифлискаго полицеймейстера. 652 (3) 1.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

управленіе Закавказской желѣзной дороги

объявляетъ, что на ст. Тифлисъ получены товары на имя слѣдующихъ лицъ, по квитанціямъ №№:

Пондѣ № 87. Изъ Ростова: Агасовъ 21; Мосны: пр. кв. 772, 757; Кузиновъ 759; Варшавы: Рос. общ. 1950; Мосны: Тутуновъ 762; К° «Надежда» 778, 760; Варшавы: Рос. общ. 2086; пр. кв. 2098; Лодзи: пр. кв. 2543; Одессы: Елизаровъ 877; Арсеновъ 870; Поты: К° «Надежда» 4315; Рос. общ. 4295; К° «Надежда» 4319; Пивоваровъ 4107, 4275; Горшковъ 4014; пр. кв. 4322; Сурама: Ветцель 294; Ришаръ 295; Ветцель 296, 298; Бѣлогоръ:

Георгадзе 1220; Грахали: Эривстовъ 119; Цицы: пр. кв. 50; Гоми: Аморетти 589; Мантешевъ 588; Гори: Микаеянъ 1213; Оганезовъ 1212; Казаровъ 1215.

Пондѣ № 97. Изъ Батума: Микаеянъ 4984; Поты: Пивоваровъ 4174; Полякъ 4214; Нугаиса: Тетра-швили 1961; Нубаумъ 1939; Михайлова: Ратиани 1156.

Пондѣ № 104. Изъ Анаста: Мегвиновъ 1367; Верце 1368; К° «Надежда» 1370; Ротіани 1378; Бадуевъ 1382; Анаста: пр. кв. 1383; Давидовъ 1384; Караязъ: Карнаванъ 119; пр. кв. 120; Авагимовъ 118.

Пондѣ № 110. Изъ Елисаветполя: Ата-Мирза 1468; Сарадзевъ 1470; Ахмедовъ 1471; Ротіани 1474; Огановъ 1475; Сесиевъ 1479, 1480, 1478; Тауза: пр. кв. 109; Поили: Гарсоевъ 143.

Пондѣ № 2. Изъ Караязъ: Федотовъ 117; Шахора: Саламбеговъ 89.

ТЕАТРЪ

РУССКОЙ КОМИЧЕСКОЙ ОПЕРЫ.

Въ понедѣльникъ, 22-го мая 1889 г., группой артистовъ с.-петербургской и московской русской комической оперы

съ участіемъ артиста с.-петербургскихъ и московскихъ театровъ П. Г. СВѢТЛАНОВА

представлено будетъ:

„ИСА ПАТРИКЪВНА“

комедія-опера въ 3 д. и 4 акт., муз. Герле, переводъ Виктора Александрова (Крылова). Исполнятъ роли: Дениза до-Флояни—г-жа Дамалина, начальница—г-жа Горская, Фернанда де-Шампала—г. Свѣтлановъ, Ангустина, органиста—г. Каренинъ, полковника графа де-Шато Жюльетъ—г. Завадскій.

Анонсъ. Готовятся къ постановкѣ: „Кладъ Гудова“, комическая опера въ 3 д. и 4 акт., муз. Паганелли, и „Белендильская дѣвка“, опера въ 3 дѣйств., муз. Карла Миллекера.

АБАСТУМАНСКУЮ ДАЧУ

можно нанять у часовщика

КАРЛА ГЕЙНЪ.

Головинскій просп., № 5 803 1.

УПРАВЛЕНІЕ ЗАКАВКАЗСКОЙ ЖЕЛѢЗНОЙ ДОРОГИ

доводитъ до свѣдѣнія публики, что, вслѣдствіе исправленія поврежденнаго разливомъ рѣки Куры пути между станціями Мингечауръ и Ляли, пассажирскій поѣздъ № 2, въ теченіе нѣсколькихъ дней, будетъ отправляемъ изъ Баку на 6 ч. 33 м. позже противъ росписанія и прибывать въ Тифлисъ позже на 2 ч. 52 м. Изъ Тифлиса же въ Батумъ поѣздъ № 2 будетъ отправляемъ своею временною.

ПРОДАЮТСЯ

двое аржеекъ—шарабанъ и бѣговья, гардеробный шкафъ и купальныя сѣдучки. Сололаки, Ртищевская ул., д. Шмакова, № 26. 793 (3) 3.

ВЪ ВОРЖОМЪ ДАЧА

ТУЛОВСКАГО

о шести комнатахъ отдается въ наемъ. Спросить въ Тифлисъ—Садовая, № 48, въ верхнемъ этажѣ; Боржомъ—сторожа. 795 (3) 3.

ПРОДАЕТСЯ МЕБЕЛЬ.

Базарная улица, домъ княгини Эривстовой, кв. № 14. (3) 2.

КОДЖОРСКИЙ ПОСАДСКІЙ ГОЛОВА

извѣщаетъ господъ дачевладельцевъ, что окончательнымъ срокомъ взноса оцѣночнаго сбора считается 1-е іюня, послѣ котораго будетъ взыскиваться законное пеня. 788 (3) 2.

Рекомендуютъ молодую АНГЛИЧАНКУ, въ гувернантку или компаньонки. Барятинская, № 10, второй этажъ. Отъ 11 до 1 ч. 789 (2) 2.

МЫЛО «САПОЛЬ»

для стирки бѣлыя въ холодной водѣ. Безвредно для бѣлыя. Цена за кусокъ, полкусокъ, пачку порошка 30 коп. 15 коп. 20 коп.

ГЛАНЦЪ-ЛАКЪ

для дамской и дѣтской обуви, сбрун и проч. за стѣлянку 60 коп.

ПОРОШОКЪ БРИЛЛАНТИНЪ

для чистки всѣхъ металловъ. 1/2 1/4 1/2 пачки. 30 15 8 коп.

ВСЕМИРНЫЙ ЦЕМЕНТЪ

для склеиванія фарфора, стекла, дерева и пр. за стѣлянку 25 коп.

ГЛАНЦЪ-КРАХМАЛЬ

примѣсь къ обыкновенному крахмалу. за пачку 25 коп.

Продается въ Тифлисъ: въ кавказск. общ. торг. анткаръ тов. А. Пуринова, А. Попова, Г. А. Попова, В. Гринвака и во всѣхъ анткарскихъ и базарныхъ магазинахъ Россійскаго имперіи.